

哥哥一家三口两个残疾,一个患白血病

身患癌症弟弟帮大哥撑起家

本报记者 侯艳艳

一家三口,67岁的周长勇一个月前查出患了白血病,已经丧失了劳动能力,他的老伴在26年前就双目失明,今年37岁的女儿患有先天性痴呆。目前,一家人只能靠患有食道癌的弟弟照顾着。

“借钱, 也得让大哥活下去”

20日下午,记者来到高新区北集坡镇西百坡子村。走进周长勇家,3间旧石头房映入眼帘,堂屋摆设十分简陋,除了一台21寸彩电,没有一件像样的家具。“彩电是今年亲戚送来的。”周长勇的弟弟周长清说。

67岁的周长勇躺在堂屋的旧沙发上,双眼半睁着,看到记者到来,他微微抬了抬胳膊。他的老伴谷天俊双眼失明,坐在一把高椅上。在紧挨她的木凳子上,是身高只有1.2米、患有先天性痴呆症的女儿。谷天俊用右手揪着女儿右肩的衣角,生怕女儿离开她身边。

57岁的周长清是周长勇的三弟,大哥得病后,他每天都来照顾这家人。他介绍,今年4月底,大哥突然发起高烧,而且一个多星期都没有退。“起初他没有吃药熬了几天,后来又到医院按感冒治疗了一两个星期。”周长清说,谁知到了5月中旬,高烧仍持续不退,没办法,周长清的儿子就带着周长勇到中心医院检查。这一检查,周长勇居然得了白血病。从5月份至今,周长勇的医药费已经花了2万多元,这令周长清一家人的生活雪上加霜。“大哥可是这一家人的顶梁柱,我们借钱也得让大哥活下去。”周长清说。



周长勇正在高烧,弟弟在为他扇凉。本报见习记者 赵苏炜 摄

弟弟患食道癌,家人把寿衣都置办下了

周长清介绍,由于大哥的家庭情况特殊,二哥早已离开人世,多年来,他和家人担起了接济大哥生活的重任。而不幸却在去年降临到他身上。

去年8月,周长清不幸查出食道癌,从那时起到今年,他共做过三次大手术,住了六次院。而第六次住院,花光了家里所有的积蓄,也欠了不少债。今年3月,医院为周长清家人下了“死亡通知”,把他送回了家中,家人

把他的寿衣都置办下了。

周长勇住院期间,他的弟妹和侄子、侄媳妇没有一天不去医院,他们东拼西凑了2万多元的医药费给老人治病。虽然医生建议周长清在家静养,但他心里如热锅上的蚂蚁,他不顾家人的劝解,每天早晨5点就起来,拄着拐棍往大哥家里去。两家的距离只有150米,他足足要走半小时。他的妻子韩兆霞则担负起大哥一家的饮食,每天早晨6点就把

开水提到大哥家,并按时送饭。“除了在家里打针吃饭,他白天都在大哥家里。”韩兆霞说。

周长清告诉记者,就在昨天下午,他刚出去一会,大哥打完针后想给大嫂倒杯水喝,刚站起来就晕倒跌在了椅子上。在采访中记者注意到,周长清坐下后起身要捂着肚子,他的妻子介绍,他做了几次大手术,肚子现在鼓得像个球,不用手托着都有可能被撑破。

“能吃上白菜
就是改善生活了”

周长清介绍,自从37年前有了这个痴呆女儿,原本视力不好的嫂子就开始照顾孩子,家里所有的重活由大哥周长勇一个人干。1985年,嫂子谷天俊双眼完全失明,大哥就担负起嫂子和侄女两个人的饮食起居。

“大哥下地干活,娘俩就在家里作伴。”周长清说,大哥家的大门白天大都锁着。记得几年前的一天,大门没有锁,不会走路的侄女竟然爬到了大街上。“还有一次,侄女趁他爸出去的功夫,爬到了屋顶上。”周长清说,有时侄女还用手抓人,他父亲没少被侄女抓伤。

周长勇说,20多年了,他去赶集买菜的次数一年不超过2次,平日里都是自己蒸窝头和馒头吃。他说:“能吃上白菜就是改善生活了。”

“我不求这病能治好,就担心我不在了,她娘俩的生活不能自理。”周长勇说着,眼泪夺眶而出。